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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

SATUAN PENDIDIKAN : SD NEGERI BALONGDOWO 

KELAS / SEMESTER : 6 / 1 

TEMA : 5. WIRAUSAHA 

SUBTEMA : 3. AYO, BELAJAR BERWIRAUSAHA 

PEMBELAJARAN KE- : 4 

ALOKASI WAKTU : 10 menit 

 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima, menjalankan, dan menghargai ajaran agama yang dianutnya. 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri 

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru dan tetangganya, serta cinta tanah air.  

3. Memahami pengetahuan faktual, konseptual, prosedural, dan metakognitif pada tingkat 

dasar dengan cara mengamati, menanya, dan mencoba berdasarkan rasa ingin tahu 

tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, serta benda-benda yang 

dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain.  

4. Menunjukkan keterampilan berpikir dan bertindak kreatif, produktif, kritis, mandiri, 

kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan tindakan 

yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya. 

 

B. KOMPETENSI DASAR 

3.3 Menelaah keberagaman sosial, budaya, dan ekonomi masyarakat. 

4.3 Mengampanyekan manfaat keanekaragaman sosial, budaya, dan ekonomi. 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan memperhatikan video pembelajaran yang diputar oleh guru, siswa dapat 

menyebutkan contoh produk hasil olahan kupang 

2. Dengan berdiskusi kelompok, siswa dapat membuat rencana olahan kupang. 

3. Dengan berdiskusi kelompok, siswa dapat menentukan harga produk olahan kupang 

yang dibuat. 

4. Melalui kegiatan mempromosikan produk yang dihasilkan, siswa dapat belajar 

berwirausaha dalam kehidupan sehari-hari. 



 

 

D. INDIKATOR HASIL PEMBELAJARAN 

1. Siswa dapat menyebutkan contoh produk hasil olahan kupang 

2. Siswa dapat membuat rencana olahan kupang 

3. Siswa dapat menentukan harga jual produk olahan kupang yang dibuat 

4. Siswa dapat berwirausaha dalam kehidupan sehari-hari. 

 

E. MATERI PEMBELAJARAN 

PPKn : Kerjasama dalam Berwirausaha 

 

F. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 

Waktu 

Kegiatan 

Awal 

1. Melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan 

dengan membaca do’a. (Orientasi) 

2. Menanyakan tentang kehadiran siswa ( melakukan 

presensi ) 

3. Siswa bersama guru menyanyikan lagu wajib nasional 

yang dipimpin oleh salah satu siswa sebagai dirigen. 

4. Guru bersama siswa melakukan tanya jawab tentang 

makanan hasil olahan kupang yang dikaitkan dengan 

pelajaran yang akan dipelajari. (Apersepsi) 

5. Guru memberikan gambaran tentang tujuan 

pembelajaran yang akan dipelajari. (Motivasi) 

15 detik 

 

5 detik 

 

    10 detik 

 

    30 detik 

 

 

    30 detik 

Kegiatan 

Inti 

 

1. Siswa mengamati video “Produk  Hasil Olahan 

Kupang“ yang ditayangkan oleh guru. 

2.  Siswa membentuk kelompok yang beranggotakan 4 

anak 

3.  Siswa melakukan kegiatan yang ada pada LKK, yaitu 

tentang “Rencana Kerjasama Berwirausaha dalam 

Mengolah Kupang” 

 

1,5 menit 

 

30 detik 

 

1,5 menit 

 

 



4. Guru membimbing siswa untuk membahas hasil 

kegiatan kelompok. 

5. Secara bergantian, perwakilan kelompok maju 

untuk mempresentasikan hasil diskusinya. 

6. Siswa dan guru memberikan tanggapan terhadap hasil 

presentasi masing-masing kelompok  

7. Siswa mengerjakan soal evaluasi yang  disediakan guru 

melalui google form 

https://forms.gle/UxZVD4tgw552nnTK8 

 

 

   30 detik 

 

2 menit 

 

1 menit 

 

 

1 menit 

Kegiatan 

Akhir 

1. Guru dan siswa membuat kesimpulan tentang semua 

kegiatan pembelajaran hari ini serta memberikan pesan-

pesan ( melakukan refleksi pembelajaran ) 

2.  Rencana Tindak Lanjut, siswa bersama kelompok 

membuat olahan kupang yang sudah direncanakan di 

rumah, serta membuat promosi menarik  ( bisa berupa 

iklan, poster, iklan atau yang lain sesuai kreativitas 

siswa) untuk mempromosikan produk hasil olahan 

kupang yang sudah dibuat ( bisa dijual secara online di 

WAG, youtube, ataupun media sosial lain ) 

3.  Guru menutup pembelajaran dengan memberi nasehat dan 

berdoa bersama. 

10 detik 

 

 

 

10 detik 

 

 

 

 

 

   10 detik 

 

G. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. PENILAIAN SIKAP (terlampir) 

2. PENILAIAN PENGETAHUAN (SOAL EVALUASI) (terlampir) 

3. PENILAIAN KETERAMPILAN (terlampir) 

        Mengetahui     Sidoarjo,    Juli  2021 

     Kepala Sekolah     Guru Kelas 6 

 

 

Drs. SELAMET JALI     ARMELLIA  ULFA, S.Pd 

NIP. 19610714 198504 1 002     NIP. 19880412 201402 2 001 

https://forms.gle/UxZVD4tgw552nnTK8


Lampiran 1 

 

Kelas / Semester : VI / 1 

Tema / Subtema : 5 / 3  

Alokasi waktu :      menit 

 

Petunjuk Umum: 

1. Tulis nama kelompok dan anggota kelompokmu dalam kolom yang tersedia !  

2. Kerjakan sesuai petunjuk dan perintah ! 

3. Jika mengalami kesulitan tanyalah pada guru ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Setelah kalian menonton video contoh olahan kupang yang ditampilkan guru, silahkan 

diskusikan dengan kelompok  rencana olahan kupang yang akan kalian buat bersama 

kelompok ! ( Bisa mencari contoh di internet untuk menuliskan rencana olahan kupang ) 

2. Tuliskan rencana tersebut pada kolom di bawah ini ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nama Kelompok : ................... 

Anggota Kelompok : 

1. ............... 3. 

................... 

2. ............... 4. 

................... 

 

Tujuan Pembelajaran : 

1. Membuat rencana olahan kupang 

2. Menentukan harga produk olahan kupang 

3. Menentukan rencana promosi produk 

 

Nama Makanan : ………….. 

Bahan yang diperlukan : 

1. …………………  3. …………….. 

2. …………………  4. …………….. 

Alat yang digunakan :  

1. ……………..  3. …………….. 

2. ……………..  4. …………….. 

Langkah Pembuatan : 

1. …………….. 

2. …………….. 

3. ……………… 



3. Berdasarkan diskusi kelompok , tuliskan rencana harga jual produk olahan kupang yang 

dibuat ! 

                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Tuliskan rencana kalian bersama kelompok dalam mempromosikan produk olahan kupang 

yang dihasilkan ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Biaya Bahan Baku 

1. ……                                            Rp. ……. 

2. ……          Rp. ……. 

3. ……          Rp. ……. 

4. …..          Rp. …….  + 

      Rp ……… 

Biaya produksi+ pengemasan       Rp ……….. + 

          Rp ………… 

Perkiraan Harga jual Target  Rp ………….. 

………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………... 



Lampiran 2 

1. PENILAIAN SIKAP 

No Nama 

Siswa 

Kerjasama Komunikatif Rasa 

Ingin tahu 

Santun Ket 

  K C B SB K C B SB K C B SB K C B SB  

                   

                   

                   

                   

                   

Keterangan: 1. K (Kurang) : 2. C (Cukup) : 3. B (Baik) : 4. SB (Sangat Baik) 

 

2. PENILAIAN PENGETAHUAN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kriteria Penilaian : 

1. Untuk soal nomor 1 skor maksimal 20 

Kriteria Penilaian Score 

Jika siswa menjawab 1 contoh dengan tepat 4 

Jika siswa menjawab 2 contoh dengan tepat 8 

Jika siswa menjawab 3 contoh dengan tepat 12 

Jika siswa menjawab 4 contoh dengan tepat 16 

Jika siswa menjawab 5 contoh/lebih dengan 

tepat 

20 

 

SOAL EVALUASI  

NAMA : ……………. 

NO.ABSEN : ………… 

Kerjakan soal di bawah ini dengan tepat ! 

1. Sebutkan 5 contoh makanan hasil olahan kupang ! 

2. Tuliskan secara singkat  rencana  wirausahamu dalam mengolah kupang dan tuliskan 

harga yang terjangkau setiap 1 kemasan produk ! 

3. Tuliskan secara singkat rencana kamu mempromosikan produk hasil olahan kupang 

yang kamu buat ! 



 

2. Untuk soal nomor 2 skor maksimal 40 

Kriteria Penilaian Score 

Jika siswa hanya menuliskan rencana wirausaha atau 

harga produk saja 

20 

Jika siswa menuliskan rencana wirausaha dan harga 

produk  

40 

 

3. Untuk soal nomor 3 skor maksimal 40 

Kriteria Penilaian Score 

Jika siswa menyebutkan 1 cara mempromosikan suatu produk 10 

Jika siswa menyebutkan 2 cara mempromosikan suatu produk 20 

Jika siswa menyebutkan 3 cara mempromosikan suatu produk 30 

Jika siswa menyebutkan 4 atau lebih cara mempromosikan suatu produk 40 

 

Nilai maksimal keseluruhan = skore no. 1 + skore no. 2 + skore no. 3 

              =    20 + 40  + 40 

                                                =  100 

                

3. PENILAIAN KETERAMPILAN  

Rubrik  

Kriteria Baik Sekali Baik Cukup Kurang 

Menyebutkan 
contoh produk  
hasil olahan 
kupang 

Siswa dapat 
menceritakan 5 
atau lebih 
contoh hasil 
olahan kupang 
dengan lancar  

Siswa dapat 
menceritakan 4 
contoh hasil 
olahan kupang 
dengan lancar 

Siswa dapat 
menceritakan 3 
contoh hasil 
olahan kupang 
dengan lancar 

Siswa dapat 
menceritakan 1 
atau 2 contoh 
hasil olahan 
kupang dengan 
lancar 

Kreativitas Siswa mampu 
mempromosikan 
hasil olahan 
kupang dengan 
lebih dari 3 cara 

Siswa mampu 
mempromosikan 
hasil olahan 
kupang dengan 3 
cara 

Siswa mampu 
mempromosikan 
hasil olahan 
kupang dengan 2 
cara 

Siswa mampu 
mempromosikan 
hasil olahan 
kupang dengan 1 
cara. 

 

 

 



Rubrik Penilaian 

No. Nama Siswa Menyebutkan contoh produk 
hasil olahan kupang 

Kreativitas 

1.    

    

    

    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 3 

RANGKUMAN MATERI 

Contoh Hasil Olahan Kupang 

1. Kupang Crispi  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Sambal Goreng  Kupang 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Kupang Lontong 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4. Kerupuk Kupang 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Pepes Kupang 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Bothok Kupang 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Petis Kupang 

 


